

朱立倫選舉圖案強調團結

國民黨：ONE代表同心 蔡的代表空心

香港文匯報訊 綜合報道，中國國民黨「2016大選」參選人朱立倫昨日在臉書貼出選舉宣傳牌照片，「ONE Taiwan 台灣就是力量」，強調團結就是力量，行動就是力量，台灣就是力量！不過，該宣傳牌圖案卻跟對手蔡英文的有點像，被質疑抄襲。國民黨則駁斥抄襲說，表示朱立倫的ONE代表同心，而蔡英文的圓圈代表空心。



朱立倫到苗栗出席基層幹部團結大會時，被問及選舉宣傳牌圖案疑抄襲的問題，他一再強調，「ONE Taiwan」就是希望台灣團結。中央社

據中央社報道，朱立倫上午在臉書貼出一張選舉宣傳牌照片指出，以往幾次選舉的經驗，選擇宣傳牌通常是一個冗長、爭吵的過程，但這次不一樣，幾個關鍵字從清單裏一下被選出來放到他面前。朱立倫說，反覆看着「團結、行動、力量」這幾個字，不禁讓他思考這幾年來，台灣所面臨的種種困境，不正是因為：當批評取代做事，當用於爭辯問題的時間，多過解決問題，經濟怎麼可能成長，社會又怎能不亂，對辛苦開創的上一輩，要如何交代？晚上看着孩子的眼睛，怎麼告訴他們未來會更好？

駁斥抄襲圖案說法

他表示，台灣的困境，需要大家互相包容、團結起

來，以多彩多元、同心一命的 ONE Taiwan 前進，「ONE Taiwan」，穩的台灣。

朱立倫到苗栗拉選票，受訪時被問及抄襲一事，他則指出，「ONE Taiwan」是他們一向的主張，就是希望台灣團結，他過去如此、現在如此，未來更希望是如此，期望台灣不分族群、南北，不分意識形態都能夠團結。

對於抄襲說，國民黨文傳會主委林榮華接受受訪時表示，「ONE Taiwan」的宣傳牌圖案採用七彩的顏色，代表台灣多元但要同心一命，而「ONE」代表的是「同心」，不能把一個英文字的一個字母特別切出來看，並直指蔡英文的設計是圓圈，代表的是「空心」，駁斥抄襲的批評。

朱立倫「ONE Taiwan」選舉宣傳牌圖案(右)被外界質疑類似蔡英文的彩虹悠遊卡(左)。網上圖片



此外，兼任新北市市長的朱立倫昨日到新北市土城區為黨籍「立法委員」盧嘉辰競選總部成立大會站台，向新北市民拉票表示，「新北市要選出自己的台灣領導人」。

王金平未與朱新北同台

朱立倫表示，黨內有「立法院長」王金平再任國民黨不分區「立法委員」的共識。王金平是現在、也是未來國民黨的「國會」龍頭，一定會幫國民黨「立委」參選人輔選、站台。

盧嘉辰競選總部成立大會上午聚集超過千人，朱立倫、「行政院長」毛治國、資政廖正興、「行政院政務委員」蕭家淇等都到場，但王金平未與朱立倫同台。



台灣商品中心昨日在上海自貿試驗區保稅區域正式揭牌營運。大陸方理事長曾培炎(右1)、台灣方理事長蕭萬長(右3)出席揭牌儀式。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣商品中心昨日在上海自貿試驗區揭牌營運，開啟台灣中小企業進入大陸市場的新渠道。

該中心是落實兩岸企業家峰會共識的一項全新嘗試。兩岸企業家峰會成立於2013年7月，近年來該峰會積極促進兩岸中小企業的合作與交流。

台灣商品中心成立的目的是協助台灣眾多中小企業，藉助上海自貿區高效的貨品集散平台和商貿推廣機能，並透過電子商務平台，幫助台灣各類名特優質產品能夠迅速有效地營銷到大陸各地市場。

特設窗口解決未來問題

為確保該中心能真正落實協助中小企業拓銷大陸市場的目標，峰會「成長型和中小企業合作推進小組」雙方召集人和台灣方面秘書處多次磋商和實地考察，並與上海自貿試驗區管委會數度洽商技術細節。最終，上海自貿區同意提供台灣商品中心各項優惠政策和通關、檢驗、檢疫等方面的便捷化措施，並特別設立一個單一窗口，基於「常態經營，項目管理」的原則，協助台灣商品中心處理未來運營商可能遭遇的各項問題。

此外，相關台灣廠商的產品可在「進口商品直銷中心(DIG)」試銷半年，自貿區管委會將委託「外高橋國際貿易營運中心」協助安排展覽及貿易對接，區內跨境通也將協助辦理電子商務銷售產品。

台灣商品中心滬成立 助中小企拓陸市場

台東20師生露營 遇大雨困山區

香港文匯報訊 綜合報道，受東北風影響，台東縣大雨不斷，該縣泰源中學有師生一行共20人，前晚溯溪前往東河鄉七里溪上游露營，但因大雨失去聯絡，家長無法聯繫上師生，擔心安危並向消防局求助。救援人員昨日上午上山搜尋，並派直升機空投，但救援行動因溪水暴漲，一度無進展。所幸20師生其後自行走山路下山，確認全數平安，只因

通訊不良無法聯繫，救援人員已陸續協助下山返家。

另外，花蓮縣雨勢明顯，萬榮鄉摩里沙卡河溪暴漲，昨日上午傳出30人包括孩童受困山區，救援人員前往搶救，但山區天氣和路況均不佳，救援困難，且受困地點橫渡溪流3、4次，紅十字會等單位出動橡皮艇和四輪傳動車輛加入救援。據稱，救援人員已接觸受困者。

睽違66載 陸復辦「商人節」

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報道)1947年由民國時期第一屆中國商會全國聯合會發起舉辦的「商人節」，昨日在大陸睽違66載復辦。當天，隨著全國工商聯主席王欽敏轉動「方向盤」，匯聚福建廈門的1,300餘名海內外商界代表進入商人節。2015中國(廈門)商人節為期三天，參會商界社團有25個，分別來自美國、加拿大、韓國等國家以及台灣、香港等地區。

資料顯示，1946年11月1日，基於抗戰勝利後國家急需大力恢復經濟、商道亟待弘揚的社會現實，第一屆中國商會全國聯合會在南京召開，時任廈門商會理事長嚴焄提案將11月1日定為「商人節」，獲大會一致通過。「商人節」於1947年至1948年連續舉辦兩屆。1949年後大陸停辦，而台灣地區延續至今仍每年慶祝，今年已是第68屆。

機械人連行134公里 破世界紀錄



工作人員正在操作「行者一號」。中新社

仿人機械人具備人的結構特點，能替代人類完成複雜、危險的任務，得到世界各國研究機構的青睞。如何使機械人走得久、更遠，已成為世界各國科研機構研究的焦點之一。此前，四足式機械人行走最遠距離由美國Cornell

大學研發的機械人Ranger於2011年創造，行走距離為65.243公里。

10月24日至10月27日，「行者一號」在重慶一處室內體育場館內挑戰Ranger保持的健力士世界紀錄。在54.21小時時間，「行者一號」僅耗0.8度電，持續行走134.03公里，全程無人觸碰和控制。挑戰全程均錄像存證，並獲得了健力士世界紀錄的認可。11月1日，健力士世界紀錄認證官東向「行者一號」研發團隊負責人李清都教授頒發了證書。相比原有紀錄，新紀錄實現了距離2.05倍、效率1.3倍、速度1.18倍、續航時間1.76倍的超越。

行走效率接近人

李清都接受採訪時表示，機械人能否走向應用，必須克服能量效率、續航能力和可靠性這三大世界公認難題。要想走得遠，這三者缺一不可。只有走得遠才能證明機械人性能良好。「行者一號」從首個樣機誕生距今不到一年，期間經過數次優化。由於採用先進的「主動+被動」動態步行理論，「行者一號」從原理上成功模仿了人的步態，行走效率已

由重慶郵電大學團隊研發的「行者一號」機械人，持續行走134.03公里，昨日獲得四足式機械人行走最遠距離的健力士世界紀錄。該紀錄表明，「行者一號」已成為目前全世界能效最高的步行平台，亦是歷史上首個行走距離突破百公里的足式機械人。 中新社

接近於人，可實現前進、後退、轉彎等功能，還可遠程控制。進一步優化後，「行者一號」將來行走距離有望突破200公里。

李清都透露，作為步行機械人平台，「行者一號」根據所搭載的設備，可定製不同功能，可作為助行器用於助老助殘。作為機械人平台，「行者一號」可用於高危和惡劣工作環境下的巡檢和作業等。



昨日，健力士世界紀錄認證官向「行者一號」研發團隊負責人李清都頒發了證書。中新社

四大天象本月接連上演



獅子座流星雨。網上圖片

中國民眾本月可賞「金星合火星」、「北金牛座流星雨」、「獅子座流星雨」、「金星合角宿一」四大天象。

據天津市天文學會理事趙之珩介紹，首先登場的是4日的「金星合火星」。當日清晨5時左右，在東南方低空，作為「啟明星」姿態現身的金星光芒四射，仔細觀察，在金星左上方不到1度處，還隱藏著一顆小星，這就是有著「戰神」美譽的火星。趙之珩表示，大約每過334天，金星與火星才「相會」一次。

12日「北金牛座流星雨」將可能達到極大。「獅子座流星雨」將於18日登場。今年該流星雨的極大期可能出現在5時前後。29日，金星與角宿一上演「相合」好戲。角宿一是全天最亮的21顆恆星之一，是一顆藍色星，其亮度在1等左右。 新華社

南京展英喬治王時代80文物

80件體現1714-1830年間英國喬治王時代歷史文化風貌的文物近日集中亮相江蘇南京博物院，從日常生活、社會生活、時尚與美、戰爭與社會、茶文化五個方面述說喬治王時代鮮為人知的故事，吸引眾多南京民眾前去感受「英倫範兒」。

在眾多展品中，東身大蓬裙等極具18世紀英國特色的服飾頗受關注。據介紹，這種剪裁很快變成了帝國線條裝，討人喜歡的剪裁設計，下面用大蓬裙覆蓋身體，這種風格至今仍非常流行。

香港文匯報記者 田雯 南京報道



喬治王時代女健康身大蓬裙。記者田雯攝

渝女收養殘疾貓 裝輪椅重拾活力

今年31歲的小九是重慶一名從事網絡推廣的普通白領。與別人遛狗不同，人們常常能在小區裡看到她遛貓的身影。她有一隻名叫「過來」的殘疾小貓，小九為了讓牠能像正常貓一樣行走，給牠安裝了一個輪椅支架。

小九第一次見到「過來」是在自家樓下的藥舖裡，那時候「過來」已經殘疾，患有膀胱炎，身體衛生狀況也十分糟糕。當時的主人不願再繼續照顧「過來」，於是小九和朋友將其買下帶回家，給牠洗澡剃毛，悉心照顧。為了能使「過來」正常行走，小九沒少費心思，除了定期去醫

院做針灸治療外，每天還帶牠游泳和給牠做按摩。

「牠到我家的時候後肢完全僵硬，不能收縮。你要帶著牠，按著牠的腳，像蹬自行車一樣，給牠做運動，大概是每天要做500次。」小九說。

小九工作繁忙，為了讓「過來」在家裡也能自己站立行走，她從網上給牠買了一個輪椅支架，裝上這個支架後，「過來」就能像正常貓一樣行走了。

身體狀況不斷好轉

在小九的悉心照料下，「過來」的身體狀況不斷好轉，後肢也漸漸恢復。得到了小九的關愛和悉心照顧的「過來」，性格也在發生變化。

小九說：「過去這隻貓不敢與人對視的，牠一旦撒尿之後就找各種地方躲起來，但現在牠就比較坦然了，能夠跟任何人對視。」

現在由於工作原因，小九不能像往常一樣全天候照顧「過來」，她希望為「過來」找到一位能夠好好照顧牠的領養者，也希望更多的人能夠關愛殘疾動物。小九說：「沒有不乖的貓，只有不好的主人。」 新華社



小九和坐著輪椅的「過來」在玩耍。網上圖片



學生「模型月」

杭州市中小學生「模型月」活動昨日在浙江杭州低碳科技館啓動。此項活動以「低碳改變環境」為主題，面向全市中小學開展。通過講座、展覽、影視、實踐、競賽等多種活動形式，讓孩子們開動腦筋，提高孩子對科技的認識和探索能力。圖為孩子們在組裝製作建築模型。 文/圖：新華社

寧夏翁吃太歲延年益壽

在中國民間有一種說法，就是「豈敢在太歲頭上動土」。太歲，是一種黏菌，是介於生物和真菌之間的一種原質體生物，有專家認為，太歲是迄今為止發現的最古老古生物體標本，是「人類和一切動物的祖先」。

寧夏銀川市玉皇閣北街北關市民服務站的居民郭春榮老人，不僅不怕太歲，他還敢養太歲、吃太歲。郭春榮已經86歲，但嘴唇紅潤，氣色很好。郭春榮說，這都是他天天吃太歲、喝太歲培養液保養的。

郭春榮用中藥改善太歲的營養成分，增強了太歲藥用價值。功夫不負有心人，經過多年的潛心研究，郭春榮的研究成果漸漸被醫藥行業的人熟知。

香港文匯報記者 王尚勇 寧夏報道